KOHTPOJIBHASA PABOTA Ne6
BAPUAHT 1

1. 3apsbkeHHasi yacTulla, YCKOpEHHas pa3HocThio noteHimanoB U = 200 B,
MMeEET JJIMHY BOJIHBEI e bpoitnsa A = 2,02 nm. OnpeaenuTs Maccy M Y4acTHIlbI, €CIIH
€€ 3apsiJl YUCIICHHO PaBEH 3apsiay dJIEKTPOHA.

2. OmpenenuTb B S3JEKTPOH-BOJBTAX MAaKCUMAJbHYIO 2Hepruto E (oHOHa,
KOTOpBbIH MOXKeT Bo30yxkaaThcsi B kpuctaiie NaCl, ecnu xapakTepucTuueckas
temmnepartypa [ebas Tp = 320 K. ®oToH kakoi JIMHBI BOJIHBI A 001a/1a1 ObI TaKOH
SHEprueu?

3. Kakyio HauMeHbIIyI0 SHEPrui0 £ HYKHO 3aTpaTUTh, YTOOBI OTOPBATh OJMH
HETPOH OT sipa azora ~7N?

4. OnpenenuTh NPOMEKYTOK BPEMEHH T, B TEYEHHE KOTOPOTO aKTUBHOCTH A
M30TONA CTPOHIUA *0Sr ymenbiutcs B Ky = 10 pa3? B k, = 100 pa3? Ilepuon
noJjypacnaja cTpoHus 71, = 28 Jer.

5. Kakas sneprus AE BbLAENAETCS IPU TEPMOSAECPHON PEAKIIMY CUHTE3A

2H+3%H — %He + 10n? OTBeT AaTh B JHKOYJIAX U DJICKTPOH-BOJIbTAX.

m.,, =2,01410 a.€.M. ms,, =3,01605 a.€.M. m,, =4,00260 a.C.M. m, =1,00866 a.C.M.

BAPHUAHT 2

1. Onpenenuts AJIMHY BOJHBI e bpoins A 11s: a) aleKTpoHa, JBUXKYIIETrocs CO
ckopocteio v = 10° M/c; 6) aromMa BOZOpOHA, IBMKYLIETOCS CO CpEIHEH
KBaIpaTUYHOM cKopocThio mipu Temriepatype 7 = 300 K; B) mapuka maccoii m = 1
T, IBIDKYIIETOCS CO CKOPOCThIO V =1 cMm/c.

2. Yto Takoe (hoHOH, KaKOBHI €ro CBOMCTBA?

3. DHeprus cBsi3u E,, siapa kucaopona g0 pasra 139,8 MaB, sapa dropa gF -
147,8 M»aB. Onpenennurb, KaKyr0 MUHUMAJIBHYIO DHEPTHIO £ HYKHO 3aTpaTUTh,
4yTOOBI OTOPBATH OJWH MPOTOH OT siApa GTopa.

4. Onpenenuth Maccy M MoJioHust = g4P0, aKTUBHOCTh KOTOPOTO A= 3,7-10" Bk.
[Tepuon nonmypacnana nononus 71, = 138 cyT.

5. Hanucatpb HenmocTaromye 0003HaueHUs B PEaAKITUSIX:

a) 32Mn(x,n)5eFe; 0) 2]AI(a, p)x;
B) YN(n,x)%C ; r) x(p.w)¥iNa.
BAPUAHT 3

1. Onpenenuth NeOpPOIMIEBCKYIO JJIMHY BOJHBI A Iapuka maccod m = 1 T,
JBIKYIIETrocsi ¢co ckopocThio v = 100 M/c. MoXHO 71 OOHapy>KUTh BOJIHOBbBIE
CBOICTBA TAKOI0 IApHUKa, U MOYEMY

2. O0BsicHUTD (puznyeckuii cMbica s3Heprun Gepmu.

3. OnpenenuTth SHEPTUIO CBS3U E; siApa U30TONA JINTHS "sLi.



4. Kaxasi 4acTh 1| HAYAIBHOTO YHCIA AP ST PACIafeTcs 3a OIHU CYTKH U 3a
15 ner? Kakas yacte ( ocranercs udepe3 10 ner m uvepe3 100 ner? Ilepuon
nojypacnajia cTpoHus 11, = 28 Jer.

5. OnpenenuTe HAUMEHBIIYKD SHEPrUI0 Y-KBaHTA, JOCTATOYHYK JJIA
OCYIIECTBIICHUS PEAKIINH PA3JIOKECHUS JEUTOHA Y-IIydaMH  2H +hv—H+gn.

BAPUAHT 4

1. OnpenenuTh KBAaHTOBOMEXaHUUYECKYIO HEONPEAEIEHHOCTh AVy X-KOMIIOHEHTHI
CKOPOCTH YaCTHUIbl MacCcOi M = 1 I' U 3JEKTPOHA, €CIIN MOJOKEHUE KaXJA0ro W3
HHX OIPEENEHO C OMMHAKOBOI oIHOKoit Ax = 10 'Mm.

2. llossicHUTH (PU3NYECKUN CMBICH XapaKTePUCTUUECKOI Temneparypsl Jledast.

3. OnpenenuTth SHEPTUIO CBs3U E, siApa atoMa renus ,He.

4. BcnenctBue MOCIENOBATENBHBIX PAJIMOAKTUBHBIX PACHAZOB SAPO ypaHa
2%unpeBpaTWJIOCh B SAApO CBUHIA’sPb. [lonw3ysich Tabnuiedt MeHaeneena,

OTIPENICIIUTh CKOJIBKO aKTOB Oi-pacmaja M -pacriajia mpy 3TOM IPOU30IILIO.
5. Ilpu GomOapaupoBKe HM30TOMa a30Ta YN HEHTPOHAMH IOJydaeTCs H30TOI

yriaepoja Cc, KOTOpbli OKa3bIBaeTcs [3 - paguoakTUBHBIM. Hamucate ypaBHEHUs
o0enx peakIui.

BAPUAHT 5

1. IlpuauMas, 4ToO 3JIEKTPOH HAXOAUTCA BHYTpU aroma auameTrpoMm 0,3 HM,
ONPENENNUTh (B AJIEKTPOH-BOJIBTAX) HEOIPEAECICHHOCTh KWHETUYECKOW 3HEPTUU
3TOTO 3JIEKTPOHA.

2. B repmanuu ¢ IpUMeCh0 OOpa SHEPTHsl aKTUBALMU MPUMECHBIX aTOMOB AE,;
= 0,01 »B. Onpenenutk: 1) TN TPOBOJUMOCTH MPUMECHOTO MOITYIPOBOIHUKA; 2)
THUI MPUMECHOU (HOTOMPOBOUMOCTH; 3) KPACHYIO TPaHUILY (POTONMPOBOIUMOCTH.

3. OnpenenuTs YHEPTUIO CBA3U E; siApa aToMa aIFOMUHUSA 21 Al .

4. OmpeneuTh MOCTOSHHYIO PAAHOAKTHBHOTO pactanga A sapa >>Co, eclli 3a 4ac
pacnagaetcs 4% HauaabHOTO uncia saep. [Ipoaykt pacnaga cTaOUIBHBIN.

5. OmpenenuTh CyTOUHBIH PacXox spepHoro roprouero ~°U B peakrope ADC.
TennoBas MomHOCTh cTaHiuu paBHa P = 10 MBT. [IpuHsATh, 4TO B OJJHOM aKTe

nenenust BoiaensieTcss sHeprus Q = 200 M»sB, a KIIJ[ cranmum pasen n = 0,2
(20%).

BAPHUAHT 6

1. DnexTpoH HaxoaUTCA B OECKOHEUHO ITyOOKON OJHOMEPHOM MPsSMOYTOJIbHOU
NOTEHIMATBHON siMe mmpuHOod | . OnpenenuTh, B KakMX TOYKaX HHTEpBaja
(0<x<l) MJIOTHOCTh BEPOSTHOCTH HAXOXKICHHsI JICKTPOHA HA TIEPBOM U BTOPOM
YHEPreTUYECKUX YPOBHSIX OJMHAKOBA. BBIUMCINTH MIOTHOCTH BEPOSITHOCTU IS
3TuX ToueK. [loscHUTh rpaduyecku.



2. B 4ueM cMbICI MOHSTHS «IbIpKa» KaK HOCUTENS TOKa B MOJYMPOBOIHHUKE?
CymiecTBylOT JM JBIpKM BHE moaynpoBoaHuka? CoBMajnalT JId  30HBI
MIPOBOJAMMOCTH ISl AJIEKTPOHOB W JBIPOK B TIOMYNMpOBOAHWKAx? Yemy paBHa
HAaMMEHbIIIAsd PHEPTIUS €min 00pa30BaHUS Mapbl AJIEKTPOH-IIBIPKAa B COOCTBEHHOM
MOJTyTIPOBOJTHUKE, TPOBOJAMMOCTH KOTOPOTO BO3pacTaeT B N = 2 pasa mpu
noBbIlIeHHH TeMiiepatypbl oT 1; =300 K no T, =310 K?

3. Onpenenutb 3HEPrur0 cBsi3u E ., anep: a) 3H; 0)3He. Kakoe u3 atux sjaep
0oJiee yCTOMYHMBO?

4. 3a oauH TrOJA HAyaJbHOE KOJHMYECTBO PAJUOAKTUBHOIO Ipernapara
YMEHBIINJIOCH B 5 pa3. Bo CKOJIBKO pa3 OHO YMEHBIIIUTCSA 3a J1Ba Tofa?

5. Onpenenuth 3HEpruto0 E, KOTOpask BHICBOOOAUTCS MPU COCIUHEHUHM OJHOTO
IPOTOHA U IBYX HEUTPOHOB B aTOMHOE $JIPO.

BAPUAHT 7

1. DOnexktpoH B 0ECKOHEYHO TIyOOKOH OJHOMEPHOM MPSMOYTOJIbHOU
MOTCHIIMATBHOMN ME IMIMPUHON | HAXOIUTCSA B HUHKHEM BO30Y>KJICHHOM COCTOSIHHH.
KakoBa BeposTHOCTh OOHAPYKCHHS DJICKTPOHA B MHTEpBae |/4, paBHOYmaIcHHOM
OT CTEHOK SIMbI?

2. Omnpenenuth mWUpUHY AE 3anpelieHHOW 30HBI TEUTypa, €CIH €ro
AIIEKTPOIPOBOHOCTh BO3PACTAET B N = 5 pa3 Mpu MOBBIIMICHUU TEMIIEPATYPHI OT 1
=300 K mo T, =400 K.

3. OnpenenuTh SHEPTUIO CBSI3U  Ep, TPUXOIALLYIOCS HA OJWH HYKJIOH B SApPAX;
a) ILi; 0) ¥N.

4. Ompenenuth konmuectBO AN aToMOB, KOTOpbhIE pacmaiucbh B M = 1 wr
PaIUOAKTUBHOIO HATPHS 2411Na 3a Bpemsa t; = 10 gac. Ilepuon momypacnana
Hatpus Ty, = 15,3 yac.

5. Onpeaenuts sHepruro Q AACPHON pPeaKInu: 4420Ca +11H—>4119K+42He.

BAPHUAHT 8

1. Yactuma B OeCKOHEYHO TUIyOOKOH OJHOMEpPHOM MPSIMOYTOJILHOM
NOTCHIMAILHON sIME INMUPUHON | HAXOJUTCSI B OCHOBHOM COCTOSIHHH, KOTOPOMY
cooTBeTcTBYeT 3Heprus £; = 8,12 M»aB. Illupuna simer | = 5-10 " m. OmpeneuTs
Maccy M 4acTULIbI.

2. Kpemnuessiii o6pazer; HarpeBaroT or 0 mo 10 °C. Ilpunumas mmpuny AE
3anpenieHHo 30Hb1 KpeMHuus 1,1 3B, onpenenuts, BO CKOJNBKO pa3 BO3PACTET €ro
yaebHas MPOBOJAUMOCTb.

3. OHeprus cBs3u E, sapa, COCTOSIIET0 U3 IBYX NPOTOHOB U OJJHOTO HEUTPOHA,
paBHa 7,72 M»sB. OmnpenenuTs maccy M, HEUTPaTbHOrO aTOMa, MUMEIOLIErO 3TO
AIPO.

4. Cxompko atomos u3 N = 10° aTomoB mononms pacmamaercs 3a Bpemsi t = 1
cyt? Ilepuon nonypacnana nosionus 71, = 138 cyr.



5. Onpenenuts sHEpTHUIO Q, BRIIETSIONMIYIOCS MIPU PEAKITUN  ;Li+1H—>5He+;He.
BAPUAHT 9

1. PaccmaTpuBast mpuOIMKEHHO SAPO U aTOM KaK OJTHOMEPHBIC MPSMOYTOIHHBIC
OECKOHEUHO TIyOOKHE MOTEHIMAIbHBIE SIMBI JJISi DJICKTPOHOB W HYKJIOHOB,
BBIYUCIIUTH PACCTOSHUE MEXK]Iy OCHOBHBIM M MIEPBBIM BO30YKICHHBIM YPOBHSIMU B
atrome AE, , u snpe AE,,, , monaras, 4to Ui aroma |, = 510 m , a s spa |,
=510 m.

2. YnenpHash TPOBOAUMOCTh KPEeMHHUSI MMeET 3HaueHue o; =19 Cm/M mpwm
temneparype T; = 600 K u o, =4 095 Cm/m mpu T, = 1 200 K. Onpenenautsb
mupuHy AE 3anpenieHHON 30HbI 1Sl KPEMHHSL.

3. Onpenenuts Maccy M, HEUTPAIBHOTO aTOMA, €CIIH SIAPO ITOTO ATOMA COCTOUT
13 TPEX ITPOTOHOB M JIBYX HEUTPOHOB U DHEPrus CBA3U £, Anpa paBHa 26,3 M»aB.

4. 3a Bpems t =1 cyT akTUBHOCTbH M30TOIA yMeHbIIMAACh OT A; = 118 ['bk 110 A4,
= 7,4 I'bk. Onpenenuts nepuoj noiypacmnanaa Iy, 3TOro HyKIu/Ia.

5. Onpeaenuts sHEpTHIO Q, MOTIOMIAIONTYIOCS TTPU PEAKITUN 4N +sHe—>1H+0.

BAPUAHT 10

1. DnexTpoH ¢ sHeprueit £ = 5 3B ABMKETCS B MOJOKUTEIBHOM HaIpaBJICHUU
OCH X , BCTpe4yass Ha CBOEM IyTH NPSMOYTOJIbHBIM MOTEHIMAIBHBIA Oapbep
Bbicotot Uy = 10 3B u mmpunoit | = 0,1 am. Onpenenuts ayis 3Toro Oapbepa
ko3 urenT npospaunoctu D.

2. B KpeMHUHU C MPUMECHIO MBIIIbsIKa YHEPTUSI aKTUBAIUU MPUMECHBIX aTOMOB
AE, = 0,05 »B. Onpegenuts: 1) TUn OPOBOAUMOCTH MPUMECHOTO
MOJIyIPOBOJHUKA; 2) TUI NPUMECHOH (POTONPOBOIUMOCTH; 3) MaKCUMAalbHYIO
JUTMHY BOJIHBI, TPU KOTOPOU (POTONPOBOAMMOCTD €111€ BO30YKIAETCS.

3. OnpenenuTb SHEPTHUIO CBS3H, IPUXOISIIYIOCS Ha OJIUH HYKJIOH E /A B siipax;
a) "sLi; 6) N; B) “1341; 1) “0Ca; 1) ¥pCu; €) *24Cd; k) “P%goHg; 3) U,
[ToctpouTts 3aBucUMOCTb E /A = f(A4), rie A — MaccoBO€ YHCIIO.

4. OmnpenenuTh MOCTOSHHYIO pacriaja A pajioHa, €CIM M3BECTHO, YTO YHCIIO
aTOMOB pajioHa yMeHblIaeTcs 3a Bpems t = 1 cyt Ha 18,2%.

5. Onpeaenuts sHEpTUi0 Q, BRIICTSIOMIYIOCS MPU PEAKITUN: ZH+2H—>1H+3H .



